

RADIO ESPAÑA
INDEPENDIENTE

NUEVAS ONDAS

De:
7 á 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 m.
14 á 15 h.: 17, 19, 21 y 25 m.
17 á 20 h.: 17, 19, 21 y 25 m.
20 á 0,15 h.: 25, 30 y 39 m.

a voz do pobo

Proletarios de todos los países unidos!



ORGAO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA - ANO V - Nº 2-27 Xaneiro 1973 - 8 Pts.

Vietnam

No intre que pergueñamos estas liñas vaise firmar en París o acordo que poñerá fin a guerra e restablecerá a paz no Vietnam.

Os agresores imperialistas yanquis — vense obrigados por ese acordo a acadar (mañá día 28) as operacións militares e — no prazo de sesenta días retirar do Vietnam as suas forzas, conselleiros e material de guerra, desmantelando no mesmo tempo as suas bases militares.

O pobo vietnamita, gracias a sua longa, denodada e mil veces heroica loita, — sostida pola solidariedade internacional, veñe de alcanzar así unha vitoria histórica. Unha vitoria, coñecemos que decidida, no seu glorioso combate pola independencia nacional, a liberdá, a reunificación da sua patria e a paz, fronte ao país imperialista mais poderoso dos nosos tempos; fronte ao Estado capitalista mais forte que armado cos inxenios mais modernos e destrutivos empregounos contra o pobo vietnamita con monstruosa e criminal saña hitleriana.

Os EE.UU. de Norteamérica empregaron contra Vietnam un exército de mais de medio millón de homes; a terceira parte da sua aviación tática, a metade da sua forza aérea estratéxica e o cincuenta por cen dos seus portaviós; lanzaron sobre o chan vietnamita, asesinando vellos, mulleres e nenos e arrasando pobos, vilas e cidades, mais de sete millóns de toneladas de bombas, moitas delas incendiarias, que multiplican por catro as botadas sobre Alemaña perante a segunda guerra mundial. Todo eso e moito mais — (napais, envenenamento dos campos, gases tóxicos, etc.) non doblégou o heroísmo — sin límites do xigante desta época, o pobo vietnamita, que loitaba por unha causa xusta.

UNHA VITORIA HISTORICA

¡Gloria mil veces a ese pobo, exemplo pra todos los pobos do mundo a causa dos cales defendeu co seu sangue e con millóns de vidas!

Os comunistas galegos que coma todos los comunistas españoles — aínda coas enormes limitacións que nos impoñe a existencia da ditadura e a sua brutal represión — encabezaron a solidariedade do noso pobo co pobo vietnamita saudan con fonda alegría, como algo propio, o seu triunfo que atañe a todos los pobos de España e do mundo.

Os imperialistas yanquis querían que Vietnam seguise partido en dous mantendo no Sul un réxime feixista ao seu servizo no cal apoiarse pra seguir mantendo o seu dominio colonial no sudeste asiático. Os acordos que veñe de aceptar representan o recoñecemento do fracaso total deses plans. Sigue en la pág. 3

ASTANO NUEVAMENTE EN HUELGA

Los obreros de ASTANO que estuvieron en huelga el viernes 12 y el sábado 13, — han vuelto a la huelga el 25. Permitáenos que digamos ¡Bravo! y que les reiteremos nuestro total apoyo solidario.

El motivo de su acción, que merece ser rodeada de solidariedad, obedece a una causa directa fundamental: Su insatisfacción por el convenio aceptado por una parte del jurado y su deseo de que se le dé satisfacción a las peticiones que colectivamente han presentado.

Aunque en números anteriores ya nos hemos hecho eco de ellas, las repetimos aquí para conocimiento de nuestros lectores y como un acto solidario más con los mencionados obreros.

—400 pts. de salario base con escalamóvil; 7 horas de trabajo con jornada intensiva; jubilación a los 60 años o a los 40 de trabajo en la empresa; Cien por cien del salario en caso de accidente o jubilación; si muere un trabajador

debe ocupar la plaza un familiar; la empresa debe poner local a disposición de los trabajadores para realizar asambleas; un mes de vacaciones a elección libre del obrero; derecho de huelga; en caso de detención por motivos socio-políticos, la empresa debe respetar el puesto de trabajo.

Como se señala en otro lugar de este mismo número, lo que piden los obreros de ASTANO la empresa puede pagarlo. Solo una actitud cerril de la dirección y del Gobierno es lo que lo impide. De ahí que hagan muy bien los obreros en insistir en sus peticiones, en sus exigencias, apoyándolas con su decidida acción huelguística. ¡TODO FERROL, TODO GALICIA DEBE "ARROPAR" ESA LUCHA DE LOS OBREROS DE ASTANO!. Debe "arroparla", apoyarla doblemente porque tiene valor de símbolo. Es la primera gran huelga obrera que se realiza en El Ferrol despues de los sucesos de marzo del año pasado.

¡Pasa a la pág. 2

EL PARTIDO QUE NECESITAMOS

Continuación

Otro aspecto general relacionado en el fortalecimiento orgánico del Partido es la necesidad de una mayor profundización y discusión política e ideológica de -- nuestras filas sobre la base de los materiales del VIII Congreso. Esta es el arma fundamental de cada camarada, de cada organización del Partido.

Con el ritmo que llevan las movilizaciones de masas, todo el Partido está emplazado políticamente para poder siguiendo el abanderado de la lucha revolucionaria.

Desarrollar toda la iniciativa de las organizaciones del Partido en el proceso unitario; tejer la unidad desde abajo, -- con todas las fuerzas de oposición gallegas, con todos los núcleos y sectores antifranquistas; esta es otra de las tareas que se impone estrechamente ligada al fortalecimiento del Partido.

Muy importante es el problema promocional de los jóvenes luchadores a los puestos de responsabilidad. Este aspecto es en muchos casos decisivo para que una organización se enriquezca y se multiplique.

Decenas de nuevos dirigentes obreros y estudiantiles han sido probados en las últimas acciones. Su valía revolucionaria se ha medido en la incondicional entrega a la agitación política, a la propaganda, al mitin público, a su capacidad para conducir a las masas. La lucha hizo de ellos verdaderos dirigentes comunistas. Su personalidad política ante las masas debe ser secundada por una mayor responsabilidad en el seno de las organizaciones del Partido.

El nuestro está en condiciones de promocionar a decenas de militantes y proyectarlos, según sus posibilidades, a un trabajo de dirección concreto. Promocionar significa aumentar la responsabilidad política de los camaradas, enriquecer -- mas al Partido. Se impone impulsar con audacia la crítica y la autocrítica constructiva, luchar contra todo vestigio de estancamiento y de rutina.



Las necesidades políticas nos exigen prestar especial atención al serio problema de las finanzas. La autofinanciación del Partido requiere enormes recursos económicos. A medida que nos adentramos en la fase final de la lucha contra la dictadura, por la amplitud de la cobertura de movilización, propaganda, etc. estos recursos económicos deben ser mayores y estar mejor asegurados. Es cierto que nuestros militantes cotizan, ayudan económicamente en diversos movimientos de masas, participan en las recaudaciones contra la represión. Pero de lo que se trata es de sistematizar estas cotizaciones y ayudas al Partido, de que se pague toda la propaganda, etc. Necesitamos abrir nuevas vías de ingresos a los fondos del Partido y esto de manera permanente entre los obreros, los campesinos, los simpatizantes, amigos y demócratas en general.

Cada comité debe plantearse seriamente la recaudación financiera, y destacar a los camaradas que tengan mas capacidad para darle un carácter político a las recaudaciones, mas iniciativa en las recolectas. Necesitamos verdaderas comisiones financieras. La responsabilidad de las finanzas es una tarea política más y muy importante, no la de simple contable cajero.

Es posible que cuando la campaña "Héroes de El Ferrol" termine en el mes de marzo, ya tengamos resuelta la sistematización de las cotizaciones, así como el lograr una mas amplia difusión de propaganda en toda Galicia.

El contenido político de esta campaña, si sabemos aprovecharla en el contexto de la nueva fase creada en Galicia, puede llevarnos a contar con un fuerte y vigoroso Partido de masas, enriquecido ideológica y políticamente, que esté en condiciones de llevar a la sociedad gallega a la H. Nacional. Pero sobre esa perspectiva aún volveremos.

Silvia Añón.

Ayuda a Vigo

EXTERIOR

De la Comisión de Solidaridad Obrera de V. Windsor -- (Canadá)	1.831,59 Pts.
De la Comisión de Solidaridad Obrera de Höchet (R.F.A.)	14.654,09 Pts.
De la Comisión de Solidaridad de Caracas (Venezuela)	1.838,48 Pts.
De un matrimonio gallego en Paris	800,-- Pts.



Viene de la pág. 1

Y esa acción, que si se mantiene unida terminará con la victoria obrera, contradice la opinión de los que creían que la represión contra los bazanistas y pueblo del Ferrol, impediría por largo tiempo toda lucha obrera masiva en la ciudad departamental.

Por reivindicativa que ella es, ante la Empresa, la huelga de los de ASTANO -- golpea al régimen y a sus secuaces del verticalismo; eleva la moral del conjunto de los trabajadores de El Ferrol y de Galicia y probablemente caldeará el ambiente para que los obreros de otras fábricas que tienen problemas similares a los de ASTANO decidan que, por sus reivindicaciones y en solidaridad con sus compañeros, deben pasar tambien a la acción.

Estamos seguros que a estas horas -- esos planteamientos los estarán haciendo muchos trabajadores y, en primer lugar, los comunistas. Pues donde quiera que un nucleo de obreros se lanzan a la lucha -- ésta debe encontrar el calor y el apoyo solidario de los demás trabajadores.

Un camino que hay que profundizar

Es conocido que en la noche del domingo, día 3 de diciembre, cuando J. María Fuentes Fernández y un compañero se identificaban a requerimiento de dos números de los grises, un miembro de la Brigada Político-social disparó sobre José María ocasionándole la muerte poco después.

Mientras el Gobernador trata de encubrir el asesinato y los estudiantes se movilizan en la calle, algunas personas se preguntan: ¿Cómo pueden ocurrir estos hechos en "la España de la paz y del orden"? La respuesta estaba en las discusiones de los estudiantes en todas las asambleas de Facultad. El "famoso" discurso de Garicano Goñi -se decía- comenzaba a dar resultado; es la consecuencia lógica del clima de terror que vivió Santiago, Galicia y España entera. El régimen, ante la incapacidad de dar solución a las reivindicaciones sociales, trata de mantenerse en el poder aumentando el terror y la represión. Mientras persista este clima de terror, en tanto dure la dictadura, estos asesinatos se repetirán.

Las autoridades que vieron sucumbir, bajo la presión de la lucha de masas, sus intentos de ocultar el crimen primero y de encabezar el duelo después, trataron de hacerlo aparecer ante la opinión pública como un caso aislado y fortuito.

En el juicio contra el policía criminal hay que hacer una denuncia contra la B.P.S. en general; hacerla aparecer como lo que es: refugio de degenerados, individuos frustrados profesionalmente y expulsados de otros trabajos por indeseables, camorristas, etc. circunstancias que se dan además en este caso concreto. Individuos de este tipo son los "mantenedores del orden", a los que Garicano Goñi les da carta blanca para usar con toda libertad las armas.

Pero al lado de los métodos de postguerra, existe hoy un movimiento de masas que se sostiene sobre un ansia de libertad, sobre una repulsa a la represión y la lucha por la democracia.

Las asambleas, comandos y manifestaciones, los gritos de ¡Libertad! ¡Dictadura asesina! ¡Disolución de la B.P.S.!

¡Estudiantes con obreros! ¡Abajo la represión! se extendieron desde Santiago a otros puntos de Galicia y resto de España; al mismo tiempo, se cortaba toda capacidad de maniobra al régimen. El movimiento estudiantil se convirtió así en la vanguardia de un movimiento mucho más amplio que englobó instituciones legales, como la asociación de amas de casa, el colegio de médicos de Santiago, etc.

La iniciativa del movimiento estudiantil de dirigirse como tal a los colegios profesionales, es un camino que hay que profundizar. Aunque no se trata de una tarea fácil, significa el intento de una coordinación de luchas que ha de culminar en una alternativa global al franquismo de todas las fuerzas de la cultura y una alternativa concreta en los diferentes sectores profesionales.

Las luchas de la Universidad gallega tienen una gran influencia sobre el resto de las fuerzas de la cultura, como se ha puesto también de manifiesto en las luchas del curso pasado. Es por esto que el movimiento estudiantil puede aglutinar en torno a él a amplios sectores profesionales y de la cultura, en general, de Galicia. Si estos contactos se llevan de una forma abierta, emplazando ante to

da la sociedad a los que hoy rigen los destinos de los colegios ya que, salvo loables excepciones, no representan a los colegiados, podremos hacer amplios frentes ya no sólo antirrepresivos, sino además en torno a la problemática académico-profesional.

Continuando en el terreno de la lucha antirrepresiva ¿por qué nos hemos de limitar a dirigirnos a estos sectores solo en situaciones de las características como la acabada de citar?. En Galicia esta represión es constante. Por ello tanto el movimiento obrero como estudiantil deben dirigirse a estos sectores e instituciones públicas, denunciando los despedidos, las torturas, las detenciones, siempre conscientes de que combinando la lucha de masas con estos contactos se pueden lograr resultados positivos.

Pero al lado de la lucha antirrepresiva, como al lado de la lucha reivindicativa, las masas han de ir asumiendo el papel de dirección de la alternativa política a la dictadura. Es necesaria una ligazón mayor entre la lucha y la alternativa democrática, como un paso más en el proceso revolucionario.

Xan Dacosta
Estudiante

Desde Redondela El problema de la leche

En la prensa del domingo día 14 de Enero ha venido la noticia de que un grupo de campesinos hizo un escrito al Ministro de Agricultura referente a la no recogida de leche y las consecuencias económicas que para ellos representa.

El Comité de Redondela del P.C. de Galicia saluda a todos los campesinos firmantes de este documento, puesto que su acción representa uno de los medios para exponer sus quejas y protestar por el abandono, por la desorganización y por la poca atención que los organismos estatales y el propio Gobierno prestan a los problemas del pueblo gallego.

Este problema de la leche, tan difundido por la prensa local hace unos meses, y al que se le ofrecían tan prometedoras soluciones a corto plazo por parte del Ministro de Agricultura y Comercio está aún sin resolver. Hoy es el día en que en comarcas enteras de Galicia se sigue tirando la leche con lo cual cientos, miles de familias campesinas, amplios sectores de nuestro pueblo, se hunden más en la miseria.

Los meses pasan y las promesas no se cumplen; una vez más, los humildes campesinos, los martirizados pueblos de Galicia son engañados.

Sigue en la pág. 6

"A MULLER E A LOITA"

Así se chama o Boletín portavoz do Movemento Democrático de Mulleres de Vigo. O escollelo oxe como título pra encabezar estas notas xinxelas facémolo tendo en conta o axeitado que é o oxeto que nos propoñemos.

Dunha banda, falar oxe dese Boletín (acabamos de recibir o número 7) reproducindo aqueles párrafos que coidamos máis sinificativos. Doutra banda abrir dende agora unha sección na que a loita das nosas mulleres háchese máis presente.

"La función tradicionalmente asignada a la mujer la reduce exclusivamente al desempeño de las labores domésticas. A pesar de ello, es un hecho evidente que, bien por razones económicas, bien por una toma de conciencia personal, se está llevando a cabo un proceso de incorporación de la mujer a la vida social y al mundo laboral. Este es un derecho que consideramos inherente a la persona humana y que actualmente no puede ser ejercido en toda su amplitud por la mujer. Una de las mayores dificultades con las que tropieza es el cuidado de los hijos en edad pre-escolar.

Este problema que debía ser compartido por el hombre y asumido por el Estado, recae de hecho, exclusivamente sobre la mujer, ya que dentro de la actual estructura social española se encuentra en muchos casos en la alternativa de elegir entre su no participación en la vida social, vigilando a sus hijos o la preocupación de saberlos abandonados en casa o en la calle.

La incorporación de la mujer en la vida activa del país sería en parte facilitada si existiera una red de guarderías gratuitas y repartidas adecuadamente por todos los barrios de la ciudad, con un personal especializado que cuide de los niños, al tiempo que contribuye a su educación inicial, durante las horas de trabajo de los padres, los cuales controlarían el funcionamiento de estas guarderías.

En Vigo, el número de guarderías es TOTALMENTE INSUFICIENTE, no existe casi ninguna gratuita y aquellas bien atendidas son de carácter privado y por lo tanto sus precios prohibitivos.

UNAMOS NUESTROS ESFUERZOS PARA CONSEGUIR QUE ESTA ELEMENTAL NECESIDAD PARA LA MUJER DE HOY, SEA UNA REALIDAD."

(Editorial del mencionado Boletín)

LA HUELGA GENERAL DE LOS TRABAJADORES VI GUESES Y LA MUJER.

"...si bien esta huelga fué llevada a cabo por hombres TAMPOCO HAN FALTADO MUJERES, trabajadoras igualmente, que del mismo modo han parado, bien sea en solidaridad con sus compañeros, bien por unas justas reivindicaciones laborales, luchando valerosamente por unas condiciones de vida más justas.

En segundo lugar como esposas y familiares de los trabajadores, NOSOTRAS SOMOS LAS VICTIMAS MAS DIRECTAS DE TODA LA REPRESION que ha caído sobre ellos, despidos, detenciones, torturas, encarcelamien-

tos...ya que muchas de nosotras por nuestra condición de amas de casa hemos visto como con los DESPIDOS nuestro presupuesto se ha venido abajo y como muchas veces faltaba en nuestro hogar hasta lo más imprescindible, cuando no hemos tenido que ser testigos de las detenciones que la policía efectuaba a altas horas de la noche sin ninguna clase de miramientos para las personas que allí habitábamos.

Con esto queremos hacer constar muy claramente, que LA LUCHA que llevan a cabo nuestros maridos, ES LUCHA QUE NOS ES PROPIA, que sus aspiraciones deben ser las nuestras y que aparte de nuestros problemas como mujeres, DEBEMOS SER SOLIDARIAS CON LOS DE LA CLASE TRABAJADORA, por que esto es un paso más en la lucha que hemos emprendido para reivindicar en la sociedad el puesto que nos corresponde".

(De un artículo del referido Boletín)

Viene de la pág. 5

Como dice el escrito antes citado, publicado en la prensa, sólo en tres aldeas redondelanas son 5.000 litros diarios los que se tiran, representando 30.000 pts. diarias. DIEZ MILLONES CIENTO MIL PSETAS! al año no ingresan, pues, en los hogares de los campesinos de las tres parroquias redondelanas de las 14 que componen el municipio.

¿Cabe mayor caos económico, mayor desprecio por el trabajo, el sudor y las lágrimas que miles de familias campesinas van dejando en el campo a lo largo y ancho del suelo gallego? Los organismos oficiales que dicen representar a los campesinos, al pueblo, no han hecho ni hacen nada para dar solución a este triste problema.

Nosotros, comunistas gallegos, hijos de campesinos, obreros, intelectuales del pueblo gallego, desde aquí, desde estas páginas del órgano del P.C. de Galicia, "A Voz do Pobo", llamamos a los campesinos y a todos los interesados a exigir de los organismos oficiales, locales, provinciales, nacionales, la pronta solución de este problema. Que dichos organismos tomen las medidas necesarias para

que ninguna familia tenga que tirar o malvender lo que tanto sudor y esfuerzo le cuesta arrancar de sus tierras y ganados.

Exijamos la no importación de leche y otros artículos de Francia, dando prioridad a los nacionales y a unos precios rentables y de antemano negociados con el campesinado español.

A través de "A Voz do Pobo" invitamos a los campesinos gallegos, a todo el pueblo, a presionar a los organismos estatales para que den solución a los problemas surgidos en aldeas y pueblos; a NON PAGAR el recibo de la S.S. Agraria; a exigir que en las Cooperativas, Sindicatos; Ayuntamientos, los representantes sean nombrados democráticamente para que defiendan mejor los intereses del pueblo.

Que en cada barrio, aldea, pueblo, se forme una comisión o junta de campesinos para defender y reclamar sus derechos.

Por una Galicia democrática y socialista.

P.C. de Galicia
Redondela

1º de Marzo, cita ante o T.O.P.

Esos acordos estipulan o respecto á independencia, soberanía, unidade e integridade do territorio de Vietnam, especificando o caracter provisional da liña de demarcación militar do 17 paralelo. Recoñece que existen no Sul dúas administracións, dous exércitos e dous poderes. Deciden crear un Consello Nacional de reconciliación e concordia nacional, composto por tres partes (Saigón, Goberno Provisional Revolucionario e terceira forza neutralista) encargado de organizar as eleccións. Estipulan o restablecemento das liberdades democráticas no Vietnam do Sul proclamando o dereito da subpoboación a decidir por si mesma o porvir político do país, por meio de eleccións libres e democráticas.

Esa é unha das importantes facetas do significado realmente histórico e internacional da vitoria do pobo vietnamita. Nembargantes non é a única.

O dirixente comunista camarada Phan Van Dong acaba de declarar: "esta é unha gran vitoria da solidariedade combatiente entre o pobo vietnamita, os países socialistas irmáns e os outros pobos do mundo". Coelo non somentes da unha proba mais da modestia e do espírito internacionalista que anima aos camaradas vietnamitas. No fondo o que di é que esta é unha vitoria das forzas socialistas, revolucionarias e antimperialistas do mundo en teiro. Efectivamente esa é a súa significación internacional.

A axuda que o combate de 13 anos do pobo vietnamita representa pra todos os pobos que loitan pola súa liberdade, pra clase obreira e pra todas as forzas revolucionarias, non se pode medir hoxe en todas as súas dimensións. Mais é ben certo que unha destas exprésase polas repercusións da loita vietnamita sobor do debilitamento do poderío imperialista de EE.UU. E ese vai dende o aspecto político-moral hastra o económico, militar e diplomático.

Cando escomenzou a guerra do Vietnam, EE.UU. como potencia capitalista era o dirixente do mundo imperialista; axe ese "rol" está muy diminuído; coa agudización das contradicións interimperialistas ese é un dos rasgos da actual crisis xeneral do imperialismo a escala mundial. A guerra do Vietnam, que lle custou a EE.UU. unos 200.000 millóns de dólares, háchase na base da súa crisis financeira e en gran medida do descendente peso da

A ampla campaña de axitación levada a cabo en relación co xuício contra as Comisións Campesiñas de Ourense diu como resultado a presenza, o día 19 de xaneiro, de numerosas persoas nos arredores do Tribunal de Orden Público, en Madri. Xunto cos familiares e amigos chegados de Galicia, eran incontables as persoas, na maioría estudantes, que querían patentizar ca súa presenza a solidariedade cos represaliados.

Sin descartar as razóns que noutras notas apuntamos como posibles en relación con esta nova suspensión, temos que sinalar igualmente que o importante traballo de información e denuncia levado a cabo en Madri, principalmente na Universidad, tiveron tamén a súa influencia por medo a unha masiva concentración ante o T.O.P., que efectivamente se oubera dado de non mediar o continuo patrullaxe da policía impedindo a formación de grupos e obrigando a alexarse os que chegaban con intención de estar presentes no xuício.

A próxima data fixada, e que a prensa a pesar de conocele non puido publicar, é o 1º de MARZO. Continuará a tá

sua economía no conxunto da economía mundial. O seu isolamento político e diplomático vai en aumento. Os métodos de barbarie e alevosía utilizados na guerra do Vietnam, desmascararon os dirixentes dese país, e particularmente a Nixon, coma os mais grandes criminales de guerra destes tempos.

Si entráramos no análisis do porqué da vitoria vietnamita, teríamos que decir que a súa causa xusta triunfou: pola firmeza, heroísmo e abnegación do pobo; porque ao fronte dél hay un partido marxista-leninista, comunista, que foi o artífice da unión de todas as forzas nacionais e patrióticas do seu pobo; porque a súa loita tuvo a solidariedade da URSS, China e todos os demais países socialistas e de todas as forzas antimperialistas e amantes da paz que, neste caso, lección exemplar a non esquecer: autuaron solidaria e conxuntamente; porque, en definitiva, o contexto internacional de hoxe, ao contrario do que pasou na guerra-

de España de 1936-39, fai posibel que un pobo que loite coma o de Vietnam poida liberarse.

de España de 1936-39, fai posibel que un pobo que loite coma o de Vietnam poida liberarse. O clima de repulsa por esta nova intentona criminal do réxime que se respira en Ourense ten de acentuarse nas próximas semanas, así como concretizarse en accións solidarias a nivel de toda a Nación galega, en especial entre os campesiños, os obreiros e os movementos profesionais e estudiantiles.

A loita CONTRA AS TORTURAS; POLA DILUCION DA B.P.S. E DO T.O.P.; CONTRA AS PARODIAS DE XUSTICIA QUE SOMETEN COMO BASE OS AMAÑOS POLICIACOS e en definitiva POLO DEREITO INTERNACIONALMENTE RECONOCIDO DE ASOCIACION PRA DEFENSA DOS INTERESES PROFESIONALES, LABORALES E POLITICOS, non afecta soio os campesiños. A brutal represión do movemento obreiro ferrolano e vigués; o monstruoso xuício que se intenta montar contra os detidos-

sigue en pág. 4

O feito de que sexa firmada a paz no Vietnam, cabe subrayalo novamente, será unha vitoria histórica. Agora ben, resta impoñer aos imperialistas Norteamericanos e o seu satélite de Saigón o cumprimento dos acordos establecidos, xa que Nixon veñe amostrando ser capaz de autuar con una dobre cara e con un cinismo sin límites.

Pra que eses acordos sexan realidade, e pra acadar tamén coa agresión imperialista contra Laos e Camboya, habemos de seguir dando todo o noso apoio solidario a Vietnam e os outros dous pobos de Indochina. Mais a vitoria de Vietnam non debe ser somentes motivo de fonda alegría, debe ser acicate e estímulo pra a nosa loita contra a diutadura, pola libértá, polo socialismo.

S. Alvarez



APUNTES SOBRE LAS DISCUSIONES EN LOS COMITÉS DE EL FERROL, LA CORUÑA Y UNIVERSIDAD DE SANTIAGO DE COMPOSTELA.

Es de hacer notar primeramente que estas discusiones iniciales han tenido como base la resolución política y los materiales Mundo Obrero y R.E.I., discusión que en la actualidad ya se hace sobre los materiales más amplios recientemente aparecidos y especialmente sobre el informe del C.C. al Congreso.

REPRESENTATIVIDAD

Por lo general ha habido comprensión sobre la forma en que dicho Congreso ha tenido que realizarse. En lo que a su representatividad se refiere se ha mostrado unánime acuerdo en las normas de selección que la dirección del Partido ha llevado a cabo, por considerar que es quien está en mejores condiciones para llevar a efecto, a un nivel global, la elección de los delegados al VIII Congreso.

M. C. E.

Punto especial de discusión ha sido la toma de postura del Partido sobre las relaciones de España con el Mercado Común Europeo. Las diversas intervenciones han partido de puntos no homogéneos. Desde el de calificar la "postura como precipitada sin una amplia consulta en la base de todo el Partido, sin valorar suficientemente los convenientes e inconvenientes de esta posible asociación para España y concretamente para Galicia", hasta la afirmación tajante de que "otro camino no podemos recorrer".

Otras opiniones mostraron la "imposibilidad de una España con Franco en el seno del M.C., por representar un serio peligro para la economía española". Los temores principales son los derivados de "una futura asociación o integración en un proceso democrático, que pueda absorber y frenar las posibilidades de marcha hacia el socialismo".

Ha habido opiniones como: "que a veces caemos en el infantilismo de interpretar el camino hacia el socialismo (se refiere a la discusión) como una absoluta negación de todo acuerdo político o económico con el mundo capitalista, en este caso con la Comunidad Económica Europea, en la cual, queramos o no, estamos geográfica, política y económicamente situados. La táctica que nos llevará al socialismo no puede fundamentarse en tal negación de participar con el resto del área capitalista, concretamente con la oligarquía europea, sino desarrollando nuestra democracia política al máximo, creando las condiciones de una economía fuerte y nacional que pueda competir en la producción y en los mercados con plena independencia económica, con el resto de los países del M.C.E.".

"Una posible asociación con el M.C.E. en una España de libertades no tiene por que suponer la fatal alienación al mundo capitalista, la absorción de la clase obrera y la transposición prioritaria de la conquista del socialismo".

Otras intervenciones se han referido a la "valoración táctica" del análisis que se hace en el VIII Congreso sobre el M.C.E., para arropar más al Pacto.

No cabe duda, para una discusión de índole económica, la falta de una debida preparación en este terreno, puede derivar hacia naturales interrogantes a los que debemos darles todo su desahogo y expresión libre.

En Galicia, la opinión general sobre la entrada de España en el M.C.F. bajo el actual régimen, no sólo no es aprobada por el Partido en la base, sino por los propios industriales y en general por la burguesía no monopolista. En principio exista ya la condicionante que hoy vivimos hacia la asociación con este organismo europeo. No debemos de extrañarnos, pues, el tremendo choque que supone el que a estas alturas el P.C.E. opte por el análisis de una situación que cambia con unas estructuras económicas democráticas.

En las diversas intervenciones se puso de manifiesto que este problema no es uno más, a resolver a largo plazo, sino que es una resultante de la necesidad de una alternativa económica que hoy ya era preciso tener más apuntalada.

Continuará.



Viene de la pág. 3

de Pozuelo de Alarcón; os vetos os candidatos do Colexio de Abogados de Madrid; os asesinatos de militantes revolucionarios vascos ou do estudante de Santiago, son exemplos moi próximos nos que coinciden estas eixixencias.

Nunha nota anterior apuntábamos as presións exercidas sobre algún maxistrado do T.O.P. pola Dirección General de Seguridade polo ex-Gobernador de Ourense pra que, anque sexa sin ningunha proba aparte das declaracións arrancadas por medio das probadas torturas e malos tratos sexan aplicadas as condenas. Non nos estrañaría que tamén entre os maxistrados que exercen no T.O.P. se esté creando unha corrente contraria as actuacións a existencia mesma deste aparato represivo, dispostas a levar adiante os puntos acordados pola abogacía en León. ¿Que home do dereito que, sexan cales sexan as súas opinións políticas, teña un mínimo de orgullo profesional, pode seguir defendendo o actual estado de cousas logo dos gravísimos sucesos de que foron vítimas os candidatos as eleccións pro Colexio de Madrid?

O 1º de MARZO voltamos a Madrid, e seguiremos aínda moitos máis. E pra que ningún se vexa imposibilitado de facelo por falla de medios económicos, como sucede no caso da maioría dos campesiños, insistimos na necesidade dunha campaña de axuda, tanto no exterior como no interior. Será unha maneira efectiva de estar TODOS COS LABREGOS E DEMOCRATAS GALEGOS PRA EISIXIR QUE NON LLES SEA IMPOSTO NIN UN DIA DE CONDENA.

As reducións na recollida do leite

Feita
(Outra historia con caciques)

O P.C. de Galicia ven dedicando gran atención ós problemas plantexados a miles de pequenos e medios gandeiros que se ven obrigados a tirar o leite por negarse a recollelo as empresas que o viñan facendo. É toda preocupación dos comunistas será pouca ante un problema de tan graves e dramáticas consecuencias, que vai a aguzarse na primavera co normal aumento da produción nesa época.

As causas da presente situación, e que están na mente de todos son: manobras pra "soslayar" o precio mínimo o produtor polos monopolios de comercialización; falla de participación democrática do produtor e das mesmas cooperativas campesinas independentes en todo o proceso, tanto de comercialización como de transformación industrial; importación de choque que lesionan o pequeno produtor, sin incidir pra nada en beneficio do consumidor, sin dos grandes comerciantes; etc. etc.

Oxe, mais que entrar no análisis global do problema, quixéramos prestar atención as responsabilidades que esa lacra que os caciques representan pra nosa terra teñen neste caso concreto.

Collemos como punto de referencia unha serie de artigos de Augusto Asfa publicados fai xa varias semanas na Voz de Galicia, en relación co problema do leite, así como unha carta o Ministro de Agricultura firmada por varios señores, entre eles, Franqueira.

O señor Asfa dí que, ca importación de vacas feita polo Goberno, vaise añadir leite donde sobra, e pola forma de distribuílas, mais capital os capitalistas. Tamen dí que o Ministro de Agricultura ten os seus principios, e si estes non casan os feitos e ca realidade, pior pra agricultura e pra realidade.

En defensa do honor mancillado do señor Ministro salen os señores Franqueira

(Gerente de Coren-UTECO de Orense); Jesús García Calvo (Presidente da UTECO da Cruña o de FEIRACO, de Negreira); Ricardo Pérez Roxon (Pte. do Sindicato de gandería de Lugo e membro do CESGA, entre outros cargos); Manuel Corzo Dieguez (Pte. do Sindicato de Gandería da Cruña, membro do CESGA e da Diputación Coruñesa, e que contacunha cabaña de 350 cabezas, 100 das cales son parte das 925 chegadas a Cruña no ano 1972 e ventaxosamente importadas por intermedio do Ministerio de Agricultura); e Nicanor Ocampo (Pte. do Sindicato de Gandería de Pontevedra).

O señor García Calvo diría os campesinos de Negreira que "las cooperativas deben considerar como soslayado el precio mínimo establecido". O señor Roxon, pola sua banda, entende como solución, o "reducir el precio mínimo oficial de compra al produtor".

¿En que medida son estes, e outros caciques polo estilo, responsables da actual situación?

As razóns que nun principio diu a "Central Lechera" de UTECO (a Cruña), que monopoliza a comercialización do produto, foi "por las irregularidades en la retirada de cupos por las empresas deficitarias a que habfa sido asignada", an que algún tempo despois se falaría de "conflicto surgido con tres recogedores por mala calidad del producto", o tratarse da redución da recollida na comarca ferrolana. Meses mais tarde sería tamén "la calidad" a razón ca que se intentaría deixar sin recoller o leite en Araño (Rianxo), se non fora que as mulleres, despois de eisixir o análisis que o inspeutor se negou a facer, obrigárono a recollerlle o produto.

Xa a "Cooperativa Provincial de Productores de leche de La Coruña" puntualizaba en resposta as "xustificacións" de UTECO que "se pretende ahora bajar el precio de la leche al ganadero -o a parte de los mismos". Outro elemento importante e o que señala a "Cooperativa del Campo de La Coruña" en relación cunha assembleia de UTECO, cando dí: "se negó la palabra rotundamente a varios asambleistas entre ellos un sacerdote".

Si evidente aparece o aproveitamento intencionado do conflito pra rebaixar o precio pagado o produtor, non menos evidente e o plan de ter o dominio absoluto e monopolista do mercado por parte das UTECO. As xestións UTECO-CESGA-SINDICATOS, cara a instalación de estacións de recollida refrixeradas, certamente imprescindibles, mais co intento de aportar unha solución o problema, van en camiñadas o reforzamento do monopolio capitalista que escudado tras o falso nome de "Cooperativa" embolsa os créditos e subencións que son diñeiro de todos, e que solo a un mangado de caciques benefician.



Unha nota da Xunta rectora da sociedade "Cooperativa Provincial de Productores de leche de La Coruña", (publicada o 19-10-72) na que estan representadas "Cooperativas del Campo" das distintas zonas da provincia, así o deixa especificado: "reivindicar para las cooperativas asociadas a la misma un mayor control de la recogida por parte de las Centrales lecheras de UTECO en La Coruña y El Ferrol, por cuanto estas Cooperativas son las promotoras de dichas industrias y han aportado un capital que todavfa no se les ha devuelto, dándose el contrasentido de que son precisamente ellas las mas afectadas por la redución de la recogida".

Esta historia con caciques non e completa, nin deixará de engadir novos e tristes capitulos mentras non sexa estirpada a raiz na que se sosteñen: a ditadura franquista. As nosas loitas, tanto polas reivindicacións inmediatas como polas mais xerais e comúns a todo o pobo son o herbicida mais eficaz contra os que veñen espoliando con toda impunidad o campo galego.

Xan do Campo.



FRENTE OBRERO ¿A QUIEN BENEFICIA LA NORMA DE OBLIGADO CUMPLIMIENTO?

Las plataformas reivindicativas de la clase obrera, están siendo una de las causas aglutinantes de movilización de masas en casi todas las empresas de Galicia. La mayoría de la clase obrera no mira tanto el efecto político de la acción como las consecuencias de ésta. Así vemos como la factoría ASTANO está movilizadada en torno al planteamiento reivindicativo de su convenio. Concretamente el aspecto económico es, en este convenio, la fuerza para el arranque de la acción. Los 360 millones de pesetas de incremento global para dos años es insuficiente, afirman los trabajadores en asambleas públicas, y deciden ir a la huelga.

Los hechos ya los conocemos: huelga el viernes día 12 y el sábado 13. Tres jurados de empresa se niegan a firmar el convenio, cosa que hacen los cuatro restantes de la Comisión Deliberadora. Estas condiciones económicas no satisfacen a los trabajadores que apoyan en todo momento la acción gestora de los tres jurados.

Conocemos la postura del Gobierno cara a la política de convenios. Este y la patronal están atrincherados en el "tope" salarial que sólo la gran acción de masas puede derribar. El ejemplo de numerosas empresas de Cataluña es muy revelador.

Esta prueba de fuerza de las masas contra el tope salarial, por los derechos obreros, es el resultado del compromiso consigo mismas que adquieren las amplias masas en asambleas. Es el resultado de la labor inteligente e incisiva de la vanguardia del movimiento de masas, y de una manera en particular de los comunistas.

Volviendo a lo de ASTANO. La economía de ésta como de la mayoría de las grandes empresas españolas, ha pasado este año por momentos de relanzamiento, su situación financiera le permite a esa fábrica en que domina el I.N.I. dar satisfacción a las justas reivindicaciones obreras. Es el aspecto político del pro-

Aparece ahora el fenómeno que comentamos, una parte del jurado de empresa de ASTANO estima que la propuesta de los 360 millones "supera en mucho a lo que se lograría con la norma de obligado cumplimiento" y pretende colocar la responsabilidad ante los trabajadores de tener que aceptar el convenio firmado por ellos cuatro y la Empresa. Se inicia así el plazo de los 15 días que el Delegado de Trabajo dispone para prestar su conformidad con el convenio. Este sería un plazo de inactividad en la movilización de masas, que a la larga haría el juego a la empresa, lo cual sería negativo en la lucha por el convenio. ¿Porqué? Porque dejaría en manos del Delegado de Trabajo el poder de decisión sobre el mismo. Esto es lo que han visto claro los obreros de ASTANO que, en el momento que escribimos este comentario, han vuelto a declararse en huelga.

Lo contrario ocurre, por ejemplo, con el convenio siderometalúrgico provincial de Pontevedra. Las negociaciones han que-

bierna y las presiones patronales quien impide su firma. Este impedimento solo tiene una solución para afrontarlo: la que han seguido los obreros, seguir confiando en la capacidad de respuesta de las masas, sin dar tregua ni plazo alguno para que el convenio sea realizado, una vez iniciada la movilización. (Esta experiencia se vivió en Vigo al no llegar a la Huelga General en junio cuando tuvo lugar la discusión del convenio de Barreras).

Tengamos en cuenta que esta reactivación económica se provocó con medidas de la oligarquía en beneficio de los grandes monopolios, en vez de elevar el nivel de vida y congelando los precios en los artículos de consumo. Es decir, sobre las sufridas espaldas de los trabajadores caen impunemente la creciente carestía, se incrementan los riesgos de una inflación, mientras empresas como ASTANO, Citroen y otras, aumentan el grado de utilización de su capacidad instalada, aseguran la cartera de pedidos durante

el aumento propuesto por aquella las necesidades del aumento del coste de vida, dejando en manos del Delegado de Trabajo la oportunidad de dictar la norma de obligado cumplimiento.

Creemos necesario dar un enfoque, que consideramos correcto sobre el particular.

Acabamos de vivir en Galicia las luchas mas importantes del país como consecuencia de las discusiones de diversos convenios. El de Bazán, Barreras, Cemsa, Citroen, etc. que han revertido en acciones de una envergadura política como la huelga general de Vigo. Estas luchas han demostrado hasta el final el correcto enfoque de clases dado a la negociación. Es cierto, la lucha por el convenio hoy es una gran prueba de fuerza de la lucha de clases que tiene lugar en el país, y que en las condiciones de España tiene una eclosión política inmediata.

varios años e imponen al trabajador unas cadencias de producción extenuantes y horas de velada.

La clase trabajadora de Galicia estando pruebas de una gran capacidad para la lucha, la huelga de ASTANO también lo refleja. Los trabajadores quieren ver mejorado su nivel de vida, necesitan de sus derechos. En ningún caso debemos conformarnos con la NORMA DE OBLIGADO CUMPLIMIENTO, todas nuestras fuerzas serán pocas para denunciarlo y derrochar la energía de las masas en acciones unitarias. LA NORMA ES UNA IMPOSICION DEL GOBIERNO A LOS TRABAJADORES, que conduce a las masas a la pasividad contemplativa. Tenemos que arrancar el "tope" salarial con la acción, conquistar nuestros derechos obreros con la amplia movilización de masas, conseguir la solidaridad de otras fábricas con la unidad de todos los trabajadores.

RIBEIRO.

